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ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΚΟΥ ΧΩΡΟΥ 

 

Η πράξη «Προστασία και ανάδειξη αρχαίας Ευρωπού, Π.Ε. Κιλκίς: αναβάθμιση υποδομών και 

υπηρεσιών του αρχαιολογικού χώρου» έχει ενταχθεί στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Interreg VI-A 

IPA Greece-North Macedonia 2021-2027» με συνολικό προϋπολογισμό 480.000,00€, με 

χρηματοδότηση από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης και δικαιούχο την Εφορεία 

Αρχαιοτήτων Κιλκίς, ως ένα τμήμα της Πράξης «Ancient Europos - Doiran Lake - Roman Baths 

Bansko: Crossing Borders for Sustainable Culture and Tourism» και με ακρωνύμιο «CulTour crossing 

borders». 

 

 Το έργο αφορά στη συνεργασία τεσσάρων 

στρατηγικών εταίρων από την περιοχή της 

Βόρειας Ελλάδας και της Δημοκρατίας της 

Βόρειας Μακεδονίας. Δύο σημαντικοί 

αρχαιολογικοί χώροι-μνημεία και ένα φυσικό 

καταφύγιο-μνημείο, προστατευόμενο από το 

«Natura 2000», θα αποτελέσουν το «σκηνικό» 

στο οποίο θα πραγματοποιηθεί και θα 

προωθηθεί μια σειρά από βιωματικές, εικονικές, 

εκπαιδευτικές δραστηριότητες, εξειδικευμένα 

εργαστήρια, πολιτιστικές εκδηλώσεις και ψηφιακές διαδρομές, παράλληλα με επιτακτικά έργα 

υποδομής. Πρώτον, η νεολιθική-βυζαντινή πόλη της Ευρώπης (Ευρωπαίων η Πόλις = η πόλη των 

Ευρωπαίων), στα δυτικά του Κιλκίς. Δεύτερον, η Δοϊράνη Βιότοπος λίμνης, το βόρειο φυσικό σύνορο 

της Ελλάδας, αλλά και κοινό «γέφυρα» και ζωτικό σημείο επαφής με τους βόρειους γείτονές μας. 

Τέλος, τα Ρωμαϊκά Ιαματικά Λουτρά του Μπάνσκο, στη Στρούμιτσα, ένα πραγματικά αξιοσημείωτο 

μνημειώδες συγκρότημα που ξεχωρίζει σε όλα τα Βαλκάνια. 

 Στην τρέχουσα Προγραμματική Περίοδο, υιοθετώντας μια νοοτροπία ανάπτυξης, η προτεινόμενη 

συνεργασία υποστηρίζει την ιδέα ότι ο Πολιτισμός και ο Τουρισμός, δύο τομείς τόσο αλληλένδετοι 

όσο και οι ίδιες οι χώρες, μπορούν να 

λειτουργήσουν ως μοχλοί οικονομικής και 

κοινωνικής ανάπτυξης σε όλη την ευρύτερη 

περιοχή. Το έργο στοχεύει στην ενίσχυση του 

ρόλου του δημιουργικού Πολιτισμού και στην 

οργανική ενίσχυση του βιώσιμου Τουρισμού 

πέρα από τα σύνορα. Ο «λόγος ύπαρξής» του 

είναι η ενεργοποίηση του ανεκμετάλλευτου 

ανθρώπινου δυναμικού των περιφερειών και η 

ενίσχυση της οικονομικής ανάπτυξης των 

συνεργαζόμενων περιοχών.  


